



Полностью решить проблему выбросов промышленных предприятий пока не получается.

Больше деревьев, меньше мусора

Галина ФОМИНА

ФОТО АВТОРА

Сотни субботников и «зеленых» акций, новые заказники, мероприятия промышленных предприятий по охране окружающей среды... В региональном министерстве природных ресурсов подвели итоги Года экологии в Оренбуржье.

Сразу скажем: в этом министерстве итогами минувшего года вполне довольны.

Промышленные предприятия области в 2017-м потратили на природоохранную деятельность более 4 миллиардов рублей. Здесь и программа утилизации попутного газа компании «Газпромнефть-Оренбург», и масштабная реконструкция трубопроводов «Оренбургнефти»... А на Медногорском медно-серном комбинате в минувшем ноябре была введена в эксплуатацию новая технологическая нитка серной кислоты. Ее строительство началось еще в 2015-м. Устаревшие аппараты и оборудование заменены на более современные, энергоэффективные и надежные. В результате значительно снизились выбросы в атмосферу диоксида серы.

Впрочем, на целом ряде промышленных предприятий востока области проблема выбросов остается весьма актуальной.

— Очень ощущимы для новотройчан выбросы «Уральской стали», — говорит заместитель министра Владимир Белов. — Особенно много жалоб в жару и когда нет ветра. Однако на комбинате создан специальный план работы с выбросами по неблагоприятной погоде. Как только от жителей поступает жалоба или регистрируется повышенное содержание вредных веществ в атмосфере, план запускают в действие. На евразийском экономическом форуме «Уральская сталь» была даже признана лучшим эко-

логически ориентированным предприятием-2017. И другие металлурги востока Оренбуржья ведут большую природоохранную работу, но полностью справиться с проблемой пока не получается.

Также в Год экологии появились новые природные заказники областного значения: «Губерлинское ущелье» и «Губерлинские горы» на территории Кувандыкского и Гайского городских округов. По разнообразию ландшафтов эти места не имеют себе равных в области. Здесь расположено 12 памятников природы, богатое разнообразие фауны и флоры, встречается немало редких и исчезающих видов животных и растений.

В Год экологии большое внимание уделялось и природоохранному воспитанию. Принять участие в «зеленых» акциях мог любой житель региона. Кстати, наш «Южный Урал» тоже участвовал — и словом, и делом. Например, в мае журналисты газеты вместе с оренбургскими литераторами высадили аллею поэтов в сквере 50-летия Октября областного центра. С легкой творческой руки молодые каштаны хорошо прижились. А в августе вся редакция отправилась на берег реки Сакмары, чтобы убрать мусор на пляже.

Всего же в течение года в Оренбуржье прошло несколько сотен экологических акций. Как подсчитали в правительстве области, в них приняли участие почти полмиллиона жителей региона.



Редакция на общегородском субботнике.